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ESTRATTO VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO – 31 MARZO 2023 

 

Il giorno 31 marzo 2023 alle ore 17.00 in modalità online, si è riunito il Collegio Docenti 

Unitario Straordinario.  

Presiede il Dirigente Scolastico prof.ssa Elena De Silvestri, verbalizza la docente Laila 

Temporin. Le presenze sono rilevate attraverso modulo Google (All.01 Presenze Collegio 

Docenti 31.03.2023). 

 

Ordine del giorno: 

 
1. Approvazione verbale seduta precedente (del.n.37) 

2. Delibera progetto AttivaMente Scuola 4.0 (del.n.38) 

3. Delibera Protocollo Intesa Scuole Ambito 24_Sub-ambito “C” - prevenzione dispersione 

scolastica (del.n.39) 

4. Ratifica del.n°01 Collegio docenti settore Scuola Infanzia del 21/02/2023 

“Riorganizzazione interna ai plessi per la costituzione di gruppi di intersezione” 

(del.n.40) 

5. Webinar corso Privacy VargiuScuola Srl per aggiornamento docenti; 

6. Varie ed eventuali 

 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente (delibera n.37)  

OMISSIS 

 

2. Delibera progetto AttivaMente Scuola 4.0 (del.n.38) 

Il Dirigente scolastico facendo riferimento agli atti istruttori inviati con la convocazione 

(All.2), informa che il Gruppo di Lavoro, costituito dalle F.S., dai Collaboratori del Dirigente, 

dall’Animatore digitale, dai Referenti PNSD e Referenti della Progettazione Innovativa, si è 

dedicato alla progettazione richiesta per l’accesso ai fondi previsti dal PNRR, indirizzati alle 

scuole primarie e secondarie, con esclusione delle scuole dell’infanzia già destinatarie di fondi 

PON Asse V – Priorità d'investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento degli effetti 

della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e 

preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: 

Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia – Azione 13.1.5 – “Ambienti 

didattici innovativi per le scuole dell’infanzia”. 

Il Dirigente scolastico spiega che ci sono ulteriori azioni da intraprendere con vincoli stringenti 

e importanti. Il progetto deve essere svolto dal Gruppo di Progettazione che verrà costituito 

a seguito dell’autorizzazione dell’Accordo di Concessione. Il Gruppo di Progettazione si 

occuperà di definire gli ambienti, con l’organizzazione delle aule fisse e innovative, 

l’individuazione delle dotazioni digitali e gli arredi. Non è ancora chiara la distribuzione dei 

materiali e degli arredi, nel frattempo si procederà con una sommaria consultazione di 

materiali inviati in visione da ditte specializzate. Entro il 30 giugno il progetto dovranno 

essere completati gli impegni di spesa per gli acquisti delle dotazioni tecnologiche e degli 

arredi. Parallelamente all’analisi degli spazi bisognerà intraprendere una formazione per il 
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personale docente, tenendo in considerazione la realtà dell’I.C. e l’analisi delle competenze 

per acquisire metodologie innovative che consentano di attuare, come prvisto dal D.M. 

161/2022 e di conseguenza dal Progetto AttivaMente Scuola 4.0, dall’a.s.2024/25. 

La docente Nicoletti chiede in che cosa consista il cambiamento metodologico/didattico, se 

sarà obbligatorio per tutti, se ci sarà una formazione specifica. Il Dirigente scolastico risponde 

che, come spiegato nel documento allegato, l’organizzazione scolastica verrà rinnovata per 

quanto riguarda gli spazi e i tempi, con la realizzazione di ambienti innovativi che saranno 

utilizzati a rotazione dalle classi. Per quanto riguarda la formazione sarà specifica, legata alla 

metodologia sarà presente sulla piattaforma Futura con l’attuazione di corsi interni ed esterni 

e proposte differenziate. Per tale ragione verranno effettuate analisi dei bisogni per meglio 

implementare la suddetta attività.  

I professori Claudio Ferrari, Campanella e Martocchia chiedono come sarà possibile l’utilizzo 

delle aule, anche in contemporanea per 10 classi, come saranno i probabili disagi rispetto gli 

orari di servizio dei docenti, che dovranno adeguarsi alle rotazioni nelle aule.  Il Dirigente 

comprende la difficoltà che vedono i docenti, spiega che bisognerà attuare una 

organizzazione flessibile, cercando di ottimizzare al meglio tempi e risorse per l’utilizzo di 

aule innovative e di aule fisse. Si cercherà di capire nella pratica come attuare il tutto, 

tenendo conto anche della specificità degli spazi dei singoli plessi, che potranno essere 

destinatari di piccoli interventi edilizi. La professoressa Suppressa chiede se, nelle aule 

innovative, gli alunni possono lavorare in autonomia o ci debba essere la presenza dei 

docenti. Il Dirigente risponde che in ogni spazio dedicato all’attività didattica i docenti 

conducono le lezioni e supportano gli alunni nel processo di apprendimento. 

Il Dirigente scolastico chiede la delibera del progetto AttivaMente Piano Scuola 4.0 – Azione 

- Next generetion class – Ambienti di apprendimento innovativi. 

Il progetto viene approvato a maggioranza. 

VOTANTI 171 

FAVOREVOLI 162 

ASTENUTI 9 

 

3. Delibera Protocollo Intesa Scuole Ambito 24_Sub-ambito “C” - prevenzione dispersione 

scolastica (del.n.39) 

OMISSIS 

 

4. Ratifica del.n°01 Collegio docenti settore Scuola Infanzia del 21/02/2023 

“Riorganizzazione interna ai plessi per la costituzione di gruppi di intersezione” (del.n.40) 

OMISSIS 

 

5. Webinar corso Privacy VargiuScuola Srl per aggiornamento docenti 

OMISSIS 

 

Non emergendo altri argomenti, la seduta è tolta alle ore 17:45 

 

 

 
IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

  f.to  Ins. Laila Temporin          f.to prof.ssa Elena De Silvestri 

 

 
 

Copia conforme all’originale depositato presso l’ufficio di segreteria dell’Istituto Comprensivo 

“Della Margherita” di Vizzolo Predabissi (MI) 

 

 IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

  prof.ssa. Elena DE SILVESTRI 
                         Firmato digitalmente ai sensi del Codice 

                                                                                                       dell’Amministrazione digitale e norme ad esso connesse 
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